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Formulierungen für Profis mit
Anspruch auf Höchstleistung
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 Unterstützung und Beruhigung 
 des Atmungstrakts

Pulmo-Mulgat
Ergänzungsfuttermittel
für Pferde
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Konzeption/für den Ernährungszweck wesentliche Bestandteile*

Als Mikroemulsion (Partikelgröße 90 
% ≤ 1,5 µm) zubereitet mit Pflanzen-
ölen aus Süßholz, Leinöl, Sonnenhut, 
Eukalyptus, Latschenkiefer, Pfefferminz, 
Salbei und Zitrone sowie mit Dextrose, 
Propolis 

Produktcharakteristik
VeyFo® Pulmo-Mulgat

 ist mit hochwertigen, organisch gebundenen, besonderen Anforderungen an 
 Bioverfügbarkeit und Produktsicherheit entsprechenden Komponenten formu-
 liert und unterstützt die

ernährungsphysiologische Wiederherstellung, Rekonvaleszenz.

Funktionen
VeyFo® Pulmo-Mulgat

 dient der Versorgung mit wichtigen Mikronährstoffen für die physiologischen   
 Stoffwechselfunktionen des Atmungstraktes,

 unterstützt Rekonvaleszenz-/Regenerationsprozesse, die zum Abbau von 
 Stress dienen, insbesondere vor, während und nach Störungen,

 ist ein bedeutsamer Teil erfolgreicher Rehabilitationsstrategien.

* Hinweis: Die Angaben sind als Übersicht zu verstehen. Änderungen, insbesondere wenn diese keinen 
 wesentlichen Einfluss auf den besonderen Ernährungszweck haben, bleiben vorbehalten. Es gilt die 
 jeweils aktuelle Kennzeichnung der Verpackung.
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Atembeschwerden beim Pferd
Nicht selten sind Probleme des Atmungstraktes mit starkem Husten und lang-
wieriger medikamentöser Behandlung, u. a. mit Antibiotika-Therapie, verbunden. 
Die Tiere geraten unter massiven Stress und reagieren hierauf mit schlechtem 
Fressen und damit einhergehendem Gewichtsverlust. Neben dem bakteriellen Ge-
schehen können Allergene, z. B. aus Heustaub, die Ursache sein. Während dieser 
Belastung kann die Ergänzung der Tagesration mit natürlichen Stoffen aus der 
Kräuterwelt solche massiven Stressreaktionen vermindern und damit die Futter-
aufnahme und das Wohlbefinden der Tiere günstig beeinflussen. 

Physiologische Bedeutung
Bedeutung und biologische Funktionen der im Produkt eingesetzten Stoffe lassen 
sich auf der Grundlage vorliegender Fachliteratur und praktischer Erfahrungen wie 
folgt zusammenfassen:
Die vielfältigen, positiven – über deren sensorische Effekte hinausgehenden – 
Einflüsse bestimmter Kräuteröle und -extrakte sind bekannt. Wissenschaftliche  
Erkenntnisse erlauben es heutzutage, diese Öle so zu kombinieren, dass sich deren 
natürliche Inhaltsstoffe gegenseitig ergänzen und auf diese Weise die physiolo-
gischen Körperfunktionen positiv begleiten.

Natürliche Wirkstoffe für beschwerdefreie Atmung
Die in VeyFo® Pulmo-Mulgat enthaltenen natürlichen Kräuteröle und -extrakte  
tragen zur Regulation der Stoffwechselvorgänge im Atmungstrakt bei (z. B. Ab-
bau von Schleim) und unterstützen zusätzlich die Abwehrfunktion der Lunge. 
Durch die Ergänzung der Futterration mit VeyFo® Pulmo-Mulgat erhält das Pferd  
Nähr- und Vitalstoffe, die auf den Weideflächen bei der heute üblichen intensiven 
Bewirtschaftung häufig fehlen.

Die im Produkt vorhandenen Kräuteröle und -extrakte fördern die Regenerati-
onsprozesse in der Lunge und verkürzen dadurch die Dauer der Stressbelastung. 
Deshalb sollte in Abstimmung mit Ihrem kompetenten tierärztlichen Berater der 
Einsatz der Produkte bereits zu Beginn der ersten Anzeichen einer Veränderung der 
Atemfrequenz erfolgen.
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Emulgierung bedeutet somit eine außerordentliche Vergrößerung der wirksamen 
Oberfläche. Für die Wirksamkeit der Emulsion ist daher bedeutsam, dass

	sie so lange im Magen stabil bleibt, bis die Resorption im Dünndarm erfolgt,

	sie einen Emulgator enthält, der im Stoffwechsel abgebaut werden kann und 
völlig unschädlich ist,

	durch die Emulgierung und die damit verbundene höhere Resorptions- 
fähigkeit der Bestandteile keine Nähr- und Mikronährstoffverluste eintreten,

	die Resorption auch bei Vorliegen von Fettstoffwechselstörungen gewährleistet 
bleibt und dass

	vor allem solche Stoffe, welche zur Abspeicherung in der Leber neigen, nicht zu 
deren Belastung führen.

VeyFo® Pulmo-Mulgat: Zubereitung als Mikroemulsion
Mit VeyFo® Pulmo-Mulgat steht ein effizientes Ergänzungsfuttermittel zur  
Verfügung. 

Von herausragender Bedeutung ist dabei die  
Zubereitung als multiple Mikroemulsion. Diese  
sichert die ungestörte Passage wichtiger Nähr- 
und Mikronährstoffe durch den Magen in den 
Dünndarm und deren gleichmäßige Verteilung 
über die Gesamtfläche der Darmschleimhaut.

Emulgieren bedeutet das Zerkleinern von  
Flüssigkeiten (z. B. Öl oder Wasser) mit den darin  
gelösten Stoffen in Partikel kleinsten Durchmessers 
(1 - 3 µm). Damit solche Partikel stabil verteilt 
bzw. in Öl oder wässriger Phase verbunden bleiben, 
wird ein pflanzlicher Emulgator hinzugefügt.
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Lebensfreude und Leistungsfähigkeit
VeyFo® Pulmo Mulgat ist ein reines Naturprodukt ohne schädliche Stoffe für das 
Tier. Es kann deshalb längerfristig verabreicht werden. 
Durch ein schonendes Herstellungsverfahren werden die in dem Produkt vorhan-
denen empfindlichen ätherischen Öle nicht beeinträchtigt und stehen dem Orga-
nismus zur Verfügung.

	 Die ausgewogene Zusammensetzung bereichert das tägliche Angebot von Auf-
	 baustoffen der Futterration.

	 Das Produkt trägt einen bedeutsamen Teil zur erfolgreichen Rehabilitations- 
	 strategie bei.

Verwendungs-/Dosierungsempfehlung
VeyFo® Pulmo-Mulgat ist über die mitgelieferte Dosierhilfe einfach und präzise zu 
dosieren. Auf Wunsch kann eine Dosierpumpe zur Verfügung gestellt werden. Unver-
dünnt wird das Produkt direkt in das Maul oder mit dem Kraftfutter verabreicht. VeyFo® 
Pulmo-Mulgat kann aber auch in Wasser verdünnt (2 ml pro Liter) mittels einer Gieß-
kanne über das Heu gegossen werden. Das Anfeuchten von Heu hat den positiven Ne-
beneffekt der Staubbindung. Die Einatmung von Allergenen wird dadurch vermindert.  

Die Verfütterung von 15 ml bei Pferden mit weniger als 500 kg KGW bzw. 20 ml 
bei Pferden mit mehr als 500 kg KGW sollte 1- bis 2-mal täglich, evtl. gemäß fol-
gendem Plan erfolgen:

1. - 6. Tag	 2 x 15 ml/< 500 kg KGW
		  2 x 20 ml/> 500 kg KGW

7. - 10. Tag	 1 x 15 ml/< 500 kg KGW
		  1 x 20 ml/> 500 kg KGW

Leistungsstarke Tiere verlangen optimierte Ernährungsstrategien.
Wir wollen Ihren Erfolg! Dafür tun wir unser Bestes!
Die in den Produkten enthaltenen Komponenten sind in der Tierernährung  
bekannt. Sie werden ebenso zur Nahrungsergänzung des Menschen eingesetzt. 
Qualität und Verarbeitung entsprechen höchsten Reinheitskriterien. Wir erreichen 
auf diese Weise deren lange Lagerstabilität wie auch gleichzeitig deren kompli- 
kationslosen Einsatz. 



6

Packungsgrößen
500 ml Flasche mit Dosierer und Eingabehilfe

Hinweise
Für Kinder unzugänglich und nicht sichtbar sowie vor Licht geschützt aufbewahren.

Haltbarkeit: Nicht über 20 °C gelagerte Originalpackungen ab Herstelltag  
24 Monate; angebrochene, wieder gut verschlossene Packungen mind. 6 Monate. 
Hinweise zur Aufbewahrung siehe Etikett.

Um eine klare Abgrenzung zu unseren Tierpflegeprodukten und veterinärmedizi-
nischen Arzneimitteln zu erreichen, werden unsere den Vorschriften der Futter-
mittelgesetzgebung unterliegenden Diät-/Ergänzungsfutterspezialitäten – so auch 
die vorliegenden Produkte – ausschließlich unter unserer Dachmarke „VeyFo®“ ge-
kennzeichnet und ausgelobt. Diese sind demgemäß keine Arzneimittel und werden 
deshalb weder auf tierärztlichem Abgabebeleg noch im Stallbuch des Tierhalters 
eingetragen. 

Achtung:
Kein Eintrag im Equidenpass.
Enthält nicht-ADMR–konforme Stoffe. Ungewolltes Doping möglich!

Die Angaben in diesem Katalogblatt entsprechen dem Kenntnisstand bei dessen 
Fertigstellung. Bitte lesen Sie vor der Anwendung die jeweilige Packungsbeilage.
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Veyx-Pharma ist GMP-, QS- und VLOG-zertifiziert.

Veyx-Pharma GmbH · Söhreweg 6 · 34639 Schwarzenborn · Deutschland
Tel. 05686 99860 · E-Mail zentrale@veyx.de

www.veyx.de


